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Цель: Изготовление игольницы с использованием бросового материала.

Задачи: 
- Обучать приемам работы сбросовым материалом;
- Способствовать формированию знаний о нормах и правилах поведения в природе, развивать творческие способности, художественный, эстетический вкус, образное мышление, мелкую моторику; 
- Воспитывать трудолюбие, аккуратность, желание создавать полезные вещи своими руками.

Оборудование:  пластмассовая бутылка, губка для мытья посуды, ножницы, иголочки, пуговицы, нить.
Ход занятия:
-Здравствуйте дорогие гости.  
(Дети встают в круг, взявшись за руки  произносят(
Солнце на небе проснулось,
Нам, ребята, улыбнулось.
Глазки тихо закрываем,
Руки к небу поднимаем.
Лучи солнышка возьмём
И к сердечку поднесём.
-Какой сегодня день недели? (пятница)

-Какое у нас занятие по пятницам? (трудовое)

-А вот  что мы будем делать, (трудиться).
- В  течение года мы с вами участвуем в  акциях «Чистое село», собираем в пакеты много бытового мусора.
-А почему  надо убирать за собой мусор? (мусор засоряет наши улицы, наносит вред окружающей среде, образуются свалки). 
– Правильно ребята, будут образовываться свалки, наши города и деревни превратятся в мусорный контейнер. Знаете ли вы, что брошенная вами бумага, будет лежать более 2 – х лет, консервная банка – 30 лет, полиэтиленовый пакет более 200 лет, а стекло 1000 лет.
- А вы знаете, что есть такие профессии, которые связаны с охраной окружающей среды? Какие это профессии? Не знаете? Вот об этой профессии нам расскажет : (слайд 1)Конышина Даша.

- А как вы думаете, что можно сделать из бросового мусора? ( кормушки для птиц, скворечник, фигурки для сада, украшения для садового участка, различные игрушки и поделки).
-  Вот и сегодня на нашем занятии мы будем делать интересную поделку. А что мы будем  делать  и тему нашего занятия вы узнаете, отгадав загадку: 
В нашем Доме знают точно, 
Что хранится в ней так прочно:
То, что в стоге не найдёшь, 
Ты всегда в неё воткнёшь.
Можно брать её с собой –
Выручит в беде любой.
Эта милая вещица,
В каждом доме пригодится.
С нею дело спорится! Зовут её …

-Какая тема нашего занятия? 

-Для чего нам надо уметь делать игольницы? (поможет нам в работе по внеурочной деятельности, можно подарить маме)
- Правильно. На занятиях «Родничок», мы мастерим, шьём, изготавливаем поделки, игрушки.
- А знаете ли вы профессии, связанные с рукоделием
ПРЕЗЕНТАЦИЯ:
· Профессии связанные с рукоделием– 

· Швея-
· Где работает швея –

· Индивидуальный заказ –

· Ателье –

· Фабрика-

· Результат работы швеи-

· Швея должна уметь-

· Модельер-

· Оператор швейного оборудования-

· Закройщик-

· Портной по ремонту одежды-

· Памятник в Нью-Йорке-

-  Стихотворение  читает Силагина Ангелина
Сестрицы по изящному искусству,
Подруги по уменью вышивать!
В свои работы, вкладывая чувства,
Готовы их другим передавать.

И быт, и жизнь всемерно украшая,
В душе вы поэтессы, как и я,
Мы, рукодельницы, все как семья большая,
Сплочённая и дружная семья.

Так пусть удача нас не оставляет,
Пусть будут нам подвластны бисер, гладь.
Мы – рукодельницы! И ясно понимаем:
Мир красками не смог без нас сиять!
- Спасибо, ребята. Сегодня мы с вами познакомились с профессиями, связанными с рукоделием.  На следующих занятиях мы познакомимся еще с некоторыми из них. А теперь к вам вопрос, о каких профессиях мы сегодня с вами говорили?  Молодцы! 
- И сегодня мы с вами попробуем стать такими же мастерами и изготовим вот такую игольницу. Скорее всего, все мастерицы начинали свое дело вот с таких простейших поделок.
- Конечно, игольницу можно купить, но лучше сделать своими руками. Ведь мы с вами умеем работать со многими материалами (с бумагой, тканью, природным материалом). А сегодня будем работать  с бросовым материалом

-Вы хотите такую игольницу сделать? 
-Тогда скажите, что вам понадобится для её изготовления?  (дети перечисляют: пластмассовая бутылка, ножницы, губку, иголочки)

– А какие инструменты во время работы нам пригодятся? (ножницы)

– Давайте вспомним правила ТБ с ножницами: (слайд)
1. Передавать кольцами вперёд
2. Не держать ножницы остриём вверх
3. Резать материал на виду.
-Правильно. А сейчас рассмотрите технологическую карту (алгоритм) выполнения работы и расскажите, что же необходимо сделать, чтобы изготовить такую игольницу?
1. Сначала возьмем пластмассовую  бутылку, разрежем её по линиям.  (Сараева)
2. Затем вырезаем из полос  лучики; (Конышина)
3. Потом сгибаем вырезанные  лучики.  (Шишин)
4. Вставляем в середину круг из губки. (Ненашев)
5. И наконец, наша  игольница готова. (Силагина)
6. Вниз под губку мы положим пуговицы, а в губку вставим иголочки . (Измайлов)
-( Слайд с выполнением задания.)
- Предлагаю ребята,  приступить к выполнению работы. Напоминаю, что работаем по алгоритму. (Оказываю помощь тем, кто затрудняется.)
В конце занятия прошу привести свои рабочие места в порядок. 

- Вот закончилось занятье,
Всё убрать нам нужно в срок
Мусор быстро соберите, 
И порядок наведите.
Итог занятия

-Возьмите свои «Игольницы», посмотрите какие они красивые. Можно лучики закрасить красным цветом.
-Вот и подошло наше занятие к концу, давайте вспомним, о чём мы говорили на занятии, как вы сделали эту игольницу?
- Что интересного вы узнали?(разные профессии, связанные с рукоделием: портной, швея, модельер, закройщик
-Что было сложным в работе?

-Что понравилось, а что не понравилось? 
-Что вы сделаете с этими игольницами?  (подарим маме, сестре, оставлю себе для занятий, подарим нашим гостям)
- Вы ребята, были сегодня активными, внимательными и сообразительными. Спасибо вам за хорошую работу. 
	

	

	( Читает Ненашев Иван)
Не губи ты жизнь бездельем –
Занимайся рукодельем!
Шей, вяжи – не унывай,
Или гладью вышивай.
Вот иголки, нитки, пяльца
Для проворных наших пальцев.
Ткани, ленточки, кайма –
Закружилась голова!
Файлы, форум, интернет
(ой, забыла про обед!)...
То, что любим - вышиваем,
Всё прилежно оформляем.
Результат – на радость нам,
Нашим близким и друзьям.
А закончена работа,
Тут уж новая забота
Вновь сюжеты выбирать.
Вышивать их, вышивать...


